

## Posudek na bakalářskou práci Jitky Fillnerové *Zvláštní postavení Andalusie ve Španělsku*

Předložená bakalářská práce pojednává o historii a politice španělského autonomního regionu Andalusie ve 20. století a současnosti. Autorka nejprve vymezila základní teoretické pojmy vztahující se k tématu, tj. decentralizace, regionalismus, regionální stát apod. Následně se věnovala historickému vývoji regionu a andalusického autonomního hnutí. Zvláštní důraz přitom kladla na politickou transformaci regionu po pádu frankistického autoritativního režimu ve Španělsku a na posilování jeho autonomních snah. V další kapitole pojednala o politickém systému Andalusie včetně nejnovějšího politického vývoje. Poslední kapitola je pak zcela aktuální, protože autorka v ní popsala proces reformování autonomního statutu regionu po roce 2001 včetně příslušného referenda proběhlého v roce 2007.

Autorka ve své bakalářské práci vhodně zkombinovala historický přístup s politologickou analýzou. Nespokojila se totiž pouze s popisem politického aj. vývoje regionu, ale do své práce také zařadila pasáže charakterizující jeho politický systém. Ocenění hodná je autorčina systematická, téma je vylíčené velmi přehledným a srozumitelným způsobem. Autorka nevynechala nic podstatného, současně se vyvarovala zacházení do příliš velkých podrobností. Čtenář tak dostává do rukou kompaktní a přitom ucelený text, který objasňuje celou problematiku přístupnou a současně nepovrchní formou.

Je potěšitelné, že se autorka nespokojila s českou či anglicky tištěnou literaturou a běžnými internetovými zdroji, ale hojně využila původní literaturu. Práce je tak z největší části podepřena španělskou literaturou, v menší míře španělskými dokumenty a internetovými zdroji. Autorčin studijní pobyt ve Španělsku, o kterém informuje v úvodu své práce, tak byl zúročen v nejvyšší možné míře.

Z formálního hlediska práci nelze nic vytknout. Autorka splnila všechny náležitosti kladené na bakalářské práce. Poznámkový a odkazový aparát je bezvadný. V příloze autorka opomenula uvést zdroj dvou grafů, ale vzhledem k tomu, že v případě grafů v textu zdroj má, patrně se jedná jen o nedorozumění. Rovněž jazyková a stylistická úroveň textu je na velmi dobré úrovni. Snad jen uvozovky mohla autorka na některých místech psát česky, tj. první dole a druhé nahoře, a ne anglicky, tj. obě nahoře. To je asi také jen technický omyl, protože na mnoha jiných místech jsou uvozovky psány správně.

Závěrem lze konstatovat, že práce celkově působí vynikajícím dojmem, a to jak z hlediska formy a metodiky zpracování, tak i obsahu. Doporučuji ji proto k obhajobě a navrhuji hodnotit ji stupněm výborně. Dávám komisi na zvážení, zda by nebylo vhodné navrhnout práci na pochvalu děkana fakulty za vynikající bakalářskou práci.

V Praze dne 5.6.2008

Michal Kubát  
Institut mezinárodních studií FSV UK  
U Kříže 8, 158 00 Praha 5  
majkkubat@hotmail.com